
Βαριά καταδίκη επιφύλαξαν τα Δικαστήρια της Τουρκίας στο γνωστό δημοσιογράφο της εφημερίδας
Εβρενσέλ Γιουσούφ Καρατάς (Yusuf Karataş), που ταυτόχρονα είναι στέλεχος του νόμιμου πολιτικού
κόμματος ΕΜΕΡ («Κόμμα Εργασίας»).

Καταδικάστηκε σε κάθειρξη 10 ετών και έξι μηνών, με την κατηγορία της «τρομοκρατίας» και αυτό,
λόγω της συμμετοχής του το 2011 στο συνέδριο του φιλοκουρδικού Κόμματος της Δημοκρατικής
Κοινωνίας (TDP). Είχε μιλήσει εκεί προσκεκλημένος ως εκπρόσωπος του Κόμματος Εργασίας (ΕΜΕΡ),
όπως άλλωστε και εκπρόσωποι πολλών άλλων κομμάτων, μεταξύ των οποίων και το κυβερνών Κόμμα
Δικαιοσύνης και Ανάπτυξης (ΑΚΡ), το κόμμα του Ερντογάν!

Σχετικά με την σοβαρή αυτή εξέλιξη, ο δημοσιογράφος Σεΐτ Αλντογάν, ανταποκριτής στην
Ελλάδα/Αθήνα της ημερήσιας εφημερίδας της Τουρκίας Εβρενσέλ («Παγκόσμια»), έκανε στην Παντιέρα
την ακόλουθη δήλωση:

«Όπως είναι φανερό, το καθεστώς του Ερντογάν εδώ και πολύ καιρό εξαπολύει επίθεση ενάντια σε κάθε
μορφής αντιπολίτευση επιβάλλοντας παράλογες ποινές σε αγωνιστές, στην προσπάθειά του να
εξουδετερώσει κάθε αντιπολιτευτική φωνή, κάθε κριτική στην πολιτική που ασκεί ο Ερντογάν.

Εξίσου γνωστό είναι ότι, εδώ και μερικά χρόνια εκατοντάδες δημοσιογράφοι βρέθηκαν, και ακόμα
μπαίνουν στη φυλακή, με την κατηγορία είτε της απόπειρας διαμελισμού της Τουρκίας, είτε του
πραξικοπηματία ή μέλους παράνομων οργανώσεων κ.λπ. Για να φανεί ο παραλογισμός, αρκεί να σκεφτεί
κανείς πως πάρα πολλοί αριστεροί δημοσιογράφοι έχουν κατηγορηθεί για συμμετοχή στην οργάνωση του
Φετουλάχ Γκιουλέν (FETO)!

Μεγάλος αριθμός δημοσιογράφων άλλωστε, βρίσκονται στο εξωτερικό λόγω ποινικών διώξεων.

Τελευταίο δείγμα αυτής της κατάστασης, είναι η περίπτωση του Γιουσούφ Καρατάς (Yusuf Karataş).
Ο Γιουσούφ Καρατάς εδώ και χρόνια αρθρογραφεί στην εφημερίδα Εβρενσέλ και ταυτόχρονα είναι
στέλεχος του Κόμματος Εργασίας (ΕΜΕΡ).

Καθώς ως αρθρογράφος ειδικεύεται στα ζητήματα της εξωτερικής πολιτικής και της Μέσης Ανατολής,
εύλογα είχε γίνει στόχος της κυβέρνησης του ΑΚΡ (το κόμμα του Ερντογάν, σσ.).



Πρόκειται πράγματι για έναν πάρα πολύ καλό δημοσιογράφο, ιδιαίτερα πληροφορημένο και γνώστη των
θεμάτων της Μέσης Ανατολής. Η κριτική που ασκούσε στην κυβέρνηση του Ερντογάν αφορούσε στην
εξωτερική πολιτική σε Συρία, Ιράκ, Λιβύη καθώς και στο Αιγαίο.

Το 2017 ασκήθηκε εναντίον του εισαγγελική δίωξη με την κατηγορία ότι είναι …πραξικοπηματίας(!) και
παράλληλα ότι συμμετέχει σε τρομοκρατικές οργανώσεις. Κύρια κατηγορία εναντίον του, ήταν η
συμμετοχή του το 2011 σε συνέδριο του φιλοκουρδικού Κόμματος της Δημοκρατικής Κοινωνίας (TDP).
Μαθαίνουμε σήμερα ότι καταδικάστηκε σε φυλάκιση 10 χρόνων και 6 μηνών. Η απόφαση αυτή
καταδεικνύει ότι ο Ερντογάν δεν είναι διατεθειμένος να δεχτεί κανενός είδους κριτική ή αντιπολίτευση
και είναι αποφασισμένος με κάθε τρόπο να ασκήσει προς αυτή την κατεύθυνση τη μεγαλύτερη δυνατή
πίεση.

Εδώ και πολύ καιρό υπήρχαν απειλές εναντίον του Γιουσούφ Καρατάς ενώ ήδη εκκρεμούν εις βάρος του
και άλλες δικαστικές υποθέσεις με αστήρικτες κατηγορίες. Όλη η δραστηριότητά του ως
στελέχους του ΕΜΕΡ ήταν απόλυτα νόμιμη ενώ παράλληλα ασκούσε κριτική στην κυβερνητική πολιτική
από τις στήλες της Εβρενσέλ.»


